

ΤΕΤΑΡΤΗ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΣ ΤΗΣ Α.Θ.Μ.

Την περιοχή του Νίνζι Νόβγκοροντ, που έχει σηματοδοτηθεί από το πέρασμα του Όσιου Σεραφείμ του Σαρώφ, ενός από τους μεγαλύτερους Αγίους της Ρωσικής Εκκλησίας, επισκέφθηκε την 9η Οκτωβρίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ συνεχίζοντας την Ειρηνική Του επίσκεψη στην Εκκλησία της Ρωσίας.

Η περιοχή αυτή, 450 περίπου χιλιόμετρα νοτιοανατολικά της Μόσχας, αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα θρησκευτικά κέντρα της Ρωσικής επικράτειας διότι περιλαμβάνει, με επίκεντρο τον ανεγερθέντα από τον Όσιο Σεραφείμ Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος, Εκκλησιαστικές Σχολές, ιστορικά Μοναστήρια και περικαλλείς Ναούς, τους οποίους διακονούν περίπου 500 κληρικοί και μοναχοί.

Συγκινητική ήταν η υποδοχή που επεφυλάχθη στον Μακαριώτατο από τον Σεβ.Αρχιεπίσκοπο Νίζνι Νόβγκοροντ και Αρζαμάς κ. Γεώργιο, με την συμμετοχή σύσσωμου του ιερού κλήρου και των μοναχών, ως και πλήθους φιλευσεβών χριστιανών, ιδιαιτέρως δε των νέων της ευρύτερης περιοχής, τους οποίους η ΑΘΜ χαρακτήρισε ως “το καλλίκαρπο μέλλον της ρωσικής γης”. “Με χρυσά γράμματα θα καταγραφεί η ιστορική επίσκεψή σας στην πόλη μας», επεσήμανε προς τον Μακ.Πατριάρχη ο Σεβ.κ.Γεώργιος, αναφερόμενος ιδιαιτέρως στην πολύτιμη πνευματική παρακαταθήκη που φέρει το Πρεσβυγενές Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, χαρακτηρίζοντάς το ως “πηγή της ίδιας της ορθόδοξης πίστεως”. Και συνέχισε λέγων: “Η Αλεξανδρινή Εκκλησία συνέβαλε καθοριστικά στην ανάπτυξη της χριστιανικής ζωής σε όλη την οικουμένη, υπήρξε δε η κοιτίδα του μοναχισμού”. Ακόμη ο Σεβ.Αρχιεπίσκοπος μετέφερε τον χαιρετισμό του Μακ.Πατριάρχου Μόσχας και πάσης Ρωσίας κ. Αλεξίου Β΄ για την επέτειο της συμπλήρωσης τριών ετών από της εκλογής της ΑΘΜ στον Αποστολικό και Πατριαρχικό θρόνο του Αγίου Μάρκου (9.10.2004) χαρακτηρίζοντας ιστορικό το γεγονός ότι η εύσημη αυτή ημέρα συμπίπτει με την επίσημη επίσκεψη του Πατριάρχου στο Νίζνι Νόβγκοροντ.

“Είναι μεγάλη χαρά και ευλογία να βρίσκομαι κατά την τρίτη επέτειο της αναδείξεως μου στο Πατριαρχικό αξίωμα στον τόπο όπου έζησε και θαυματούργησε ο Όσιος Σεραφείμ”, απάντησε ο Μακ.κ.κ.Θεόδωρος Β΄ ευχαριστώντας τον θεό που του χάρισε αυτό το μεγάλο δώρο κατά την ημέρα αυτή, εναποθέτων σε ενδειξη σεβασμού και ευγνωμοσύνης στην λάρνακα όπου ευρίσκεται τεθησαυρισμένο το ιερό λείψανο του Οσίου Σεραφείμ το Κριτάτο επιτραχήλιο που έφερε.

Στον Μακαριώτατο επεφύλαξαν θερμή υποδοχή και οι Αρχές του τόπου, ο Νομάρχης του Νίζνι Νοβγκορόντ κ. Βαλέριος Σάντσεφ, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε ότι «η ιστορία της ορθόδοξης εκκλησίας στο κόσμο συνδέεται άρρηκτα με την ιστορία του Δευτερόθρονου Ορθόδοξου Πατριαρχείου και για αυτό και εμείς ευλαβούμεθα πολύ την Εκκλησία του Αγίου Μάρκου», ο αναπληρωτής Προεδρικός Πληρεξούσιος στην Ομοσπονδιακή Περιφέρεια του Βόλγα κ. Βλαδίμηρος Ζώριν και Σύμβουλοι του Ρώσου Προέδρου κ.Πούτιν, παρουσία των οποίων ο Σεπτός Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων έψαλε επιμνημόσυνη δέηση σε μία μεγάλη προσωπικότητα, τον Κοσμά Μίνιν, που συνέβαλε στην απελευθέρωση της Ρωσίας από Πολωνούς κατακτητές στις αρχές του 17^{ου} αιώνα. Επίσης κατέθεσε στέφανο στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη, πλησίον του ποταμού Βόλγα.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας ο Μακ. Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄, συνοδευόμενος από τον Σεβ.Αρχιεπίσκοπο Ραζάν και Κασίμωφ κ. Παύλο, επέστρεψε στην Μόσχα.